



改革开放40年菏泽大事记

(上接12月28日第4版)

32.菏泽大剧院建成

菏泽大剧院工程于2007年8月1日正式破土动工,总投资约3亿元,是菏泽目前功能最齐全的一项现代文化设施。其外观以绽放的牡丹花为总体造型,突出了“刚柔相济、含苞待放”的设计理念,体现了菏泽“牡丹之乡”的地方特色,是中国牡丹之都的标志性建筑之一。菏泽大剧院自2009年8月竣工投用以来,已承办大型文艺演出和各种会议等100余场次。2010年荣获国家建筑工程质量最高奖“鲁班奖”,同时被评为山东十大“齐鲁文化新地标”之一。建筑面积为31141平方米,建筑主体为3层,局部5层,建筑高度34.65米。内部设有1528座的演播大厅,3个112座的小放映院,3个戏剧茶座和1个298座的多功能厅,各县区会议厅,还有化妆间、排练厅、琴房、服装间、各类设备间、地下停车库等辅助用房。周边景观工程104820平方米。

33.单县尚舜化工上市

2007年7月5日,中国(单县)尚舜化工控股有限公司在新加坡上市,公司首发募集资金3.2亿元人民币。尚舜化工是一家电解助剂专业生产厂家,是国内同行业的佼佼者。在新加坡证券交易所主板上市,共发行1.2亿新股票,发行价为0.39新元,共融资4680万新元。尚舜化工开盘价0.555新元,较发行价上扬42%,市值达到1.83亿新元,该公司是菏泽市第一家上市企业,结束了菏泽没有上市公司历史。

尚舜化工有限公司创立于1977年7月1日,已经走过了41年的光辉历程。践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,不断推动新旧动能转换,企业发展“个转企、企升规、规改股、股上市”,逐步由小到大、由弱到强。该公司以一个街道小厂——箩筐厂为依托,在一无技术、二无资金的困难条件下建立了单县有机化工厂。最初,工厂以发酵法生产丁醇、丙酮项目为经营目标;1986年因市场变化,转型生产化学试剂和白酒香料;1994年转产橡胶促进剂。经过长达十几年的创业阶段,使企业成功生存了下来。1998年工厂实现了股份制改造,全员入股,企业走上了健康发展的道路。2007年公司实现了境外上市,企业发展走上快车道。同时,该公司获得了“中国石油和化工民营优秀企业”、“中国化工企业500强”、“中国农行AAA级信用企业”、“山东省诚信企业”、“山东省创新型企业”等荣誉。

34.菏泽演武楼建成

2009年5月20日,投资1.4亿元的省级重点工程、我市一项重要的现代综合体育设施——菏泽演武楼竣工。该工程2007年10月25日开工建设,位于菏泽城区规划中东西两轴相交的文化中心地带,北靠八一路,南临永昌路和城市中央绿化带,西北与大剧院相呼应,是承担十一届全国运动会武术散打比赛项目的重要场馆,同时也是全市一项重要的现代综合体育设施。工程由上海中建设计院有限公司设计,长春建工集团有限公司中标承建。工程采用“人”字形态为造型,体现了博大精深的中华武术精神,即新颖现代又充满了体育建筑“力与美”的特征,突出了菏泽“武术之乡”的地方特色。演武楼工程建筑面积18781平方米,建筑高度31.4米,工程内部除设有5000座的看台外,还设有满足办公、会议、训练、新闻、运动员比赛检验和休息的场所。不仅能承接武术散打、篮球、排球等体育项目的比赛和训练,而且可举行大型会议、展

(上接第1版)

通过稳步推进棚户区改造,城市基础设施不断完善,城市功能日趋完备,城市面貌更是发生了翻天覆地的变化,棚改让城市配套设施日臻完善。

成武县亭湖文化旅游综合开发项目,将城市建设与文化旅游产业发展相融

合,依托亭湖景区,重点实施生态环境综合整治,打造生态宜居的新型文化旅游城市。成武县抢抓棚改机遇,加快改善城市面貌,打造“伯乐故里、水韵新城”,计划用5年时间完成老城区整体改造。2017年完成棚户区整体拆迁5.5平方公里,2018年又启动4个片区棚改,整体棚改

面积达9平方公里。除公园、水系、绿地、学校、医院、安置区等公共配套设施外,实现可出让土地7400亩,在棚改中突出“城湖一体”的水韵特色,致力打造“五湖四河”生态水系。昔日低矮平房变成幢幢高楼拔地而起,出棚进楼、安居乐业的蓝图正在一步步变成现实。

公司的空白。

步长制药成立于2001年,是集药品研发、生产、销售于一体的大型综合性民营制药集团,并在心血管领域的市场地位突出,是一家生产心脑血管药的知名药企。上市发行价为55.88元每股,总股本为6.82亿股,其中6980万股于18日起上市交易。证券简称为“步长制药”,证券代码为“603858”。上市募集资金39亿元,用于心脑血管用药生产基地等项目。2012年步长制药完成股改,2016年5月30日发布招股说明书,宣布拟公开发行不超过6980万股新股,11月8日进行网上和网下申购。步长制药上市新股发行及上市的募集资金扣除发行费用后,将主要用于投资山东步长制药股份有限公司稳心系列产品生产基地项目,山东丹红制药有限公司丹红生产基地(注射液GMP车间改扩建)项目,山东步长神州制药有限公司妇科用药生产基地二期项目,冻干生产线、水针生产线改造建设项目,山东步长制药股份有限公司营销网络扩建项目,山东步长制药股份有限公司ERP系统建设等项目建设,以及山东步长制药股份有限公司补充流动资金,山东步长制药股份有限公司偿还银行借款。

38.古代古沉船发现

2010年9月17日,在菏泽市中华路与和平路交叉口,国贸中心项目建筑工地惊现一艘古代木质沉船,经考古出土的文物推断,可能为中国元代商船,这是菏泽第一次发现古代沉船。并出土元青花龙纹梅瓶等珍贵文物110余件,震惊中外考古界。2010年9月21日,省专家来菏参与古沉船发掘工作。这艘古船的发现对推测宋元时期菏泽的地形、地貌、水文等有很大帮助。这是全省首次发现古沉船以来发掘的船体最大、保留最完整、出土文物最多、考古价值最高、年代最早的古沉船。沉船保存基本完整,它的前世,为研究元代木船形制及制作工艺提供了实实在在的标本,对菏泽地区漕运史、河运交通及蒙元时期当地变迁有重要价值。船上载有包括3件元青花瓷器,以及诸多名窑瓷器在内的110余件重要文物,成为一艘实实在在的“宝船”。为研究者留下丰厚的研究资料。

39.定陶汉墓发现

定陶王陵黄肠题凑汉墓位于定陶县马集镇大李家村西北约2000米处,自2010年10月开始,考古人员对这个墓葬进行了抢救性发掘,至2011年下半年完成了墓室内的初步清理。墓葬以规模巨大、结构保存完整而被誉为“我国目前发现规模最大、保存最好、规格最高的大型‘黄肠题凑’墓葬”,经专家论证,定陶汉墓是国内已经发掘的黄肠题凑类墓葬中规模最大、规格最高、结构最独特、保存最完整、最具代表意义的一座,具有重要的科学价值和历史价值。2013年4月10日,定陶汉墓被评为“2012年度全国十大考古新发现”,并列为第七批全国重点文物保护单位。

40.齐鲁工业大学菏泽校区建成启用

作为山东省西部经济隆起带的人才战略项目,齐鲁工业大学菏泽校区一期工程于2015年10月12日开工建设,2016年10月9日,齐鲁工业大学菏泽校区建成启用。项目的开工建设是菏泽市高等教育发展的一件大事,同时也为齐鲁工大发展掀开了新篇章。齐鲁工业大学菏泽校区建设项目规划用地总规模1435亩,总建筑面积47万平方米,总投资24亿元。

2013年9月,菏泽市与齐鲁工业大学签订了在菏泽建设分校区的相关协议,2014年6月

37.步长制药成功上市

2016年11月18日,山东步长制药股份有限公司在上海证券交易所成功上市,其股价在半个月内翻了近三倍,2016年12月时甚至高达153.8元/股,填补了我市A股市场没有上市

作为山东省西部经济隆起带的人才战略项目,齐鲁工业大学菏泽校区一期工程于2015年10月12日开工建设,2016年10月9日,齐鲁工业大学菏泽校区建成启用。项目的开工建设是菏泽市高等教育发展的一件大事,同时也为齐鲁工大发展掀开了新篇章。齐鲁工业大学菏泽校区建设项目规划用地总规模1435亩,总建筑面积47万平方米,总投资24亿元。

2013年9月,菏泽市与齐鲁工业大学签订了在菏泽建设分校区的相关协议,2014年6月

月,山东省政府批准设立齐鲁工业大学菏泽校区,以培养本科及以上层次人才为主,由菏泽市作为建设主体,齐鲁工业大学作为办学主体,共同建设高水平应用型工业大学校区。齐鲁工业大学菏泽校区是山东齐鲁工业大学与菏泽市人民政府联合创建的一所高等教育院校,打破了菏泽市只有一所本科学校的历史,成为菏泽占地面积最大的高校。

41.菏泽牡丹机场开工建设

2018年11月19日,国家发改委正式批复菏泽牡丹机场可行性研究报告,这标志着菏泽牡丹机场前期手续基本完成,机场项目由筹备阶段转入全面开工建设阶段。2019年12月底,机场建设工程将全部完工,具备验收试航条件。国家发改委公布的《关于新建山东菏泽民用机场可行性研究报告的批复》显示,山东菏泽民用机场工程,项目总投资18.23亿元。其中,中央预算内投资3.12亿元,民航局安排民航发展基金6.3亿元,山东省人民政府安排财政资金1亿元,其余资金由菏泽市人民政府安排财政资金解决。

本期工程按满足年旅客吞吐量90万人次、货邮吞吐量6500吨的目标设计。飞行区等级指标4C。主要建设内容包括:建设1条长2600米、宽45米的跑道,主降方向设置I类精密进近系统;建设1万平米的航站楼和9个机位的站坪,建设1座塔台和1400平米的航管楼;配套建设空管、供油、供电、消防救援等设施。建成后将成为鲁豫两省交界地区重要的航空港。菏泽牡丹机场本期拟定6条航线,经进一步考察论证报国家民航局批准后确定。依次为:北京、上海、沈阳、西安、深圳、昆明。基本覆盖了东北、正西、东南、西南等4个主要方向。远期规划为哈尔滨、成都、武汉、福州、重庆、香港、桂林、海口还有中国台北等九个主要城市,并增加了韩国、日本、新加坡等三个国际航班。2020年,菏泽到北京,或许你只需要1个小时不到的时间便可抵达。加快建设机场有利于我市尽快形成立体交通网络,更好地促进资源开发,变资源优势为经济优势,实现菏泽经济又好又快发展。

42.菏泽黄河滩区居民迁建开工

2018年5月,东明县焦园乡8号新村建设开工,标志着菏泽黄河滩区居民迁建工程正式启动。菏泽滩区迁建工程于2016年11月开始部署,已经完成了项目可研报告、防洪评价报告、地质勘探报告、实施方案编写。

黄河滩区居民迁建工作是历史上规模最大的一次迁建工程,也是滩区百姓盼望已久的工作。本次将解决菏泽滩区未迁建安置14.7万居民的安居及生产问题。受汛期洪水淹没威胁等因素影响,东明黄河滩区基础设施较为薄弱,经济社会发展相对落后,而搬出滩区新建家园,成为一代又一代滩区人的夙愿。黄河滩区脱贫与迁建工作已纳入全省新旧动能转换重大民生工程。2017年8月,国务院批准《山东省黄河滩区居民迁建规划》,提出用3年时间,通过外迁、就地就近筑村台、筑堤保护、旧村台改造和临时撤离道路改造提升等安置方式,全面完成60.62万滩区群众的迁建任务。规划要求,充分发挥审计、督查等方面的作用,对滩区迁建实施全过程监控。按照《山东省黄河滩区居民迁建规划》,山东黄河滩区迁建涉及济南、淄博、东营、济宁、滨州、菏泽7个市17个县,总投资260亿元,其中投资最多的东明县共计投资100多亿元,新建村台24个,外迁社区1个,惠及11.9万人。到2020年底,菏泽市将在滩区建设安居村台30个,滩区外迁新建社区4个。其中村

台建设:东明县新建24个、扩建1个,鄄城县新建5个,共安置3.88万户、13.9万人,分4年完成。

台建设:东明县新建24个、扩建1个,鄄城县新建5个,共安置3.88万户、13.9万人,分4年完成。

43.菏泽环堤公园开工建设

我市今年重点工程——环堤公园提升改造项目于2018年9月1日开工建设,预计明年5月30日竣工。环堤公园的提升改造将有利于保护菏泽古城“外圆内方”的城市空间格局,对传承和延续菏泽历史文化具有重要作用。环堤公园综合改造工程全长约14.6公里,规划面积约253公顷,工程总投资约10亿元,是我市近年来投资最大、群众最为关注的一项重点工程。环城大堤为原来的古城护城而筑,大堤内有曹州古城七十二条街、七十二眼井、七十二个坑的传说,以及大堤与古城构成“外圆内方”的空间布局,这种古城特色在全国也不为少见。通过实施环堤公园综合改造及古城保护开发,不仅可以为广大市民提供良好的户外休闲活动空间,又能传承和延续城市的历史文化。

环堤公园综合改造及古城开发位于我市老城区,随着时间的推移,该区域居住人口集中,配套设施不完善,居住环境比较脏乱,安全隐患和治安问题也比较突出,没有真正享受现代的城市生活,市民对环堤公园综合改造及古城保护开发期盼已久。实施环堤公园综合改造及古城开发建设,将全面改善这一区域的居住环境,惠及周边约50万人。通过环堤公园综合改造及古城开发建设,将彻底改变古城区老旧小区、杂乱、拥挤的现状,最大限度实现古城“资源大整合、文旅大融合”,改善居民生活环境,提升城市品位,为群众重建精神文化家园的同时,助推区域中心城市建设。环堤公园提升改造项目是我市城市双修试点工作的重点建设内容,也是我市重点工程建设项目的实施具有重大的社会、经济和生态效益。环堤公园既为广大市民提供了良好的户外休闲活动空间,又有效带动了周边区域的休闲、商业、房地产等产业的发展;环堤公园建设将有效提升老城区环境和基础设施质量,实现城市和自然和谐共生,为菏泽争创国家森林城市和生态园林城市起到重要的促进作用。建成后,环堤公园将成为我市又一张亮丽的城市名片。

44.鲁南高铁菏泽段开工

2018年12月10日,中铁十局承建的鲁南高铁菏泽段在开发区桶子河村打下了第一桩,标志着整个鲁南高铁主体工程进入全面建设阶段。鲁南高铁全长490公里,总投资750亿元,设计时速为350公里/小时,是山东省“三横五纵”高速铁路网的重要组成部分,其中曲阜段菏泽境内长度71.83公里,途经巨野县、郓城县、牡丹区、开发区、定陶区,设巨野北站和菏泽东站两个高铁站,预计2022年实现通车。建成后与雄商高铁在菏泽实现十字交会,将有效解决鲁西南及中原地区群众快速出行问题,助推鲁西南地区的经济发展。

菏泽市委、市政府高度重视高铁建设,努力争取早日实现菏泽人民的高铁梦。2012年以来在中央和省委、省政府的关心支持下,我市积极争取鲁南高铁项目。经过6年多的努力,于2018年10月30日初步设计获得正式批复,标志着高铁建设工作从前期筹划阶段正式转入工程建设阶段。11月,菏泽市鲁南高铁菏泽段建设指挥部成立,截至目前已经完成红线内用地3386亩的勘测丈量和附着物清点;完成大型临时用地清表929亩;完成先期用地106.1亩的组卷报批,确保项目的如期开工。

(完)

(上接第1版)

通过稳步推进棚户区改造,城市基础设施不断完善,城市功能日趋完备,城市面貌更是发生了翻天覆地的变化,棚改让城市配套设施日臻完善。

成武县亭湖文化旅游综合开发项目,将城市建设与文化旅游产业发展相融

合,依托亭湖景区,重点实施生态环境综合整治,打造生态宜居的新型文化旅游城市。成武县抢抓棚改机遇,加快改善城市面貌,打造“伯乐故里、水韵新城”,计划用5年时间完成老城区整体改造。2017年完成棚户区整体拆迁5.5平方公里,2018年又启动4个片区棚改,整体棚改

面积达9平方公里。除公园、水系、绿地、学校、医院、安置区等公共配套设施外,实现可出让土地7400亩,在棚改中突出“城湖一体”的水韵特色,致力打造“五湖四河”生态水系。昔日低矮平房变成幢幢高楼拔地而起,出棚进楼、安居乐业的蓝图正在一步步变成现实。

故土难离的乡愁,是群众在棚改进程中最大的顾虑。定陶区在棚改安置中,充分考虑群众意愿,选择最好的位置,进行就近集中安置,并由政府统一进行规划建设,安置区规划设计标准高、环境好、配套全。目前,共建设棚改安置区21个,可安置2万余户群众,已完成回

迁安置8000余户。通过棚改,越来越多的群众即将告别简陋的旧屋,搬进宽敞明亮的新居。

牡丹区始终坚持把棚户区改造作为“一号工程”,2018年先后启动实施了谢场、范庄、晁庄等棚改项目35个,涉及1.6万户,是历年来征收速度最快、规模最大

之年。借助棚改机遇,牡丹区还新建、改建一批城区中小学,金沙江小学就是其中一所。

随着棚改的持续推进,城市基础设施建设快速推进,城市功能不断完善,发展后劲充分释放,综合成效日益凸显。

记者 张啸